



Газета награждена
Почетной грамотой
Государственного
Совета-Хасэ
Республики Адыгея
в январе 2005 года

Газета ЗАРЯ

Единый информационный центр
Шовгеновского района

13
мая
2023
суббота

№ 33-34
(8847-8848)

заря01.pф
Категория 6+



С января 1935 года - «Колхозный путь», с апреля 1938 года - «Колхозная жизнь», с ноября 1966 года - «Заря»

«В СТРОЮ И ЖИВЫЕ, И МЕРТВЫЕ»

В Шовгеновском районе прошли праздничные мероприятия, посвященные 78-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне



Во всех сельских поселениях района сотни граждан в торжественной обстановке почтили память земляков и возложили цветы у памятников павшим воинам.

Несмотря на дождливую погоду, с самого утра в райцентре царил особая праздничная атмосфера, звучали песни военных лет. Впрочем, это традиционное для праздника Победы явле-

ние природы не помешало проведению этого мероприятия. Все собравшиеся с удовольствием пообщались, поздравили друг друга с великим праздником, который имеет особое значение для каждой семьи в нашей стране.



Всенародный праздник - День Победы - начался с торжественного собрания "В строю и живые, и мертвые". Почтить память участников войны у Мемориального комплекса павшим в годы Великой Отечественной войны собрались представители власти и общественности, трудовых коллективов и многие жители аула. Почетную вахту памяти на посту у мемориала несли юнармейцы Хакуринохабльской средней школы. Гостем собрания стал участник специальной военной операции на Украине Дмитрий Аксютин.

Открыл торжественное собрание и поздравил земляков с праздником Победы глава муниципалитета Рашид Аутлев. В своем выступлении он подчеркнул, что это была самая жестокая и кровопролитная война, которая унесла десятки миллионов жизней, еще больше людей лишила

любви и радости, искалечила миллионы судеб. Этот день для нас всех особенный. Он вобрал в себя слезы скорби, радости и боль утраты. За этим коротким и емким словом "Победа" стоит мужество, героизм миллионов советских солдат. Мы горды тем, что в славной летописи подвигов советских солдат есть имена и наших земляков, которые в годы Великой Отечественной войны ушли на фронт. В боях с врагом они не склонили головы, проявили мужество, постояли за Отечество. Орденами и медалями отмечены их подвиги. Прошло 78 лет, и у границ России снова неспокойно. Современный назим поднял голову на Украине. Идет специальная военная операция по защите Донбасса. Ежедневно ребята из нашего района достойно отстаивают рубежи нашей страны. Они на передовой, где решается судьба каждого из нас. Многие из них представлены к правительственным наградам. Являясь наследниками великого народа-победителя, будем помнить, что мы все несем ответственность за судьбу нашей страны, - подчеркнул он.

Поздравили всех собравшихся с праздником Победы председатель Совета народных депутатов Аслан Меретуков, председатель общества ветеранов Нурбий Багадиров, первый секретарь районного отделения КИРФ Схатбий Шевацуков, председатель Союза женщин района Лидия Куваева. Все выступавшие не пожалели

теплых слов в адрес тех, кто ценой жизни защищал от немецких фашистов нашу Родину, тем, кому сегодня выпало встать на защиту страны, - участникам СВО. С важной памятной датой от имени молодежи района поздравил и Дмитрий Аксютин. - Мы, молодое поколение, должны помнить о защитниках нашей страны. Наш долг - чтить память дедов и прадедов. Они воевали за нашу мирную жизнь, благополучие наших детей. Любите свою Родину, свою землю, берегите память погибших в годы Великой Отечественной войны, - сказал он.

От юного поколения в честь всех, кто ценой жизни отстоял Великую Победу, выступил ученик 7 класса Хакуринохабльской средней школы Аслан Панов. Он продекламировал стихотворение поэта Георгия Рублева "Памятник".

Это трогательное и незабываемое стихотворение было написано поэтом под впечатлением реального подвига сержанта Николая Масалова. Накануне Великой Победы молодой боец из сибирской деревни, рискуя собственной жизнью, вынес из-под огня трехлетнюю немецкую девочку. 8 мая 1949 года в Трептове был торжественно открыт самый крупный советский воинский мемориал за пределами Советского Союза. В центральной части парка на большом пьедестале стоит русский солдат в плащ-палатке, наброшенной на плечи, гордо вскинув голову. Под его ногами поверженные обломки фашистской свастики. В его правой руке зажат тяжелый обоюдоострый меч, а на левой руке уютно устроилась маленькая девочка, доверчиво прильнувшая к груди солдата. Этого воина знает весь мир, память о нем жива и поныне.

Далее минутой молчания участники собрания почтили память павших. И под тихие капли дождя возложили венки и множество алых гвоздик к Мемориальному комплексу погибшим в Великой Отечественной войне, к памятникам героев Советского Союза Х. Б. Андрухаеву и В. С. Лозову.

Сквозь свистящие пули, рвущиеся снаряды, грохот пулеметных очередей бесстрашно шла, прокладывая путь к драгоценной свободе и долгожданной победе, Советская Армия долгих 4 года Великой Отечественной войны. Хоть и ценой неизбежных утрат, человеческих жизней и сломанных судеб, но советский народ отвоевал свою Родину.

В числе солдат на фронтах Великой Отечественной войны сражалось около 4,5 тыс. уроженцев Шовгеновского района, около 2,5 тыс. из них не вернулись домой. Десятки воинов-шовгеновцев были удостоены боевых орденов,

высокий уровень подготовки всех его участников, чьи выступления не оставили равнодушными никого из зрителей. Много песен прозвучало со сцены о Великой



Отечественной войне, Родине, солдатах. Зрители горячо благодарили артистов за каждое выступление.

Так, 8 ноября под Луганском на Украине совершил свой подвиг славный сын адыгского народа, уроженец аула Хакуринохабль Хусен Борежевич Андрухаев - первый из советских писателей, удостоенный звания Героя Советского Союза.

Этого же высокого звания был удостоен Василий Савельевич Лозов, уроженец х. Михайлов, совершивший подвиг 26 октября 1943 года при форсировании Днепра.

В летопись Великой Отечественной войны вошли подвиги наших земляков. Они стали символом стойкости и храбрости для наших защитников Отечества, которые сегодня на передовой в зоне специальной военной операции с честью выполняют поставленные задачи. Майкопскому третьему артиллерийскому дивизиону присвоено имя Героя Советского Союза Хусена Андрухаева, который находится в зоне СВО. Такое решение было принято Верховным главнокомандующим и Министром обороны РФ. Накануне Дня Победы военнослужащие именного дивизиона побывали на месте героического подвига земляка и почтили память, привели в порядок братскую могилу Хусена Борежевича.

Для жителей и гостей мероприятия работники Районного центра народной культуры организовали большую праздничную программу. В фойе РМЦНК их взорам была представлена военно-патриотическая выставка. Руководители кружков ИЗО «Веселая палитра» и ДПИ «Стежок» организовали выставку «Победный май».

В зале же празднующих ожидал тематический концерт "Пусть вечно реет знамя Победы" с участием артистов РМЦНК. Хотелось отметить

В праздничный день комитет по делам молодежи, ФК и спорту решил порадовать жителей района зрелищной игрой - футболом.

В рамках праздничных мероприятий, посвященных 78-й годовщине Великой Победы, на базе ФОК им. К. Д. Багадирова проведен открытый ежегодный турнир по мини-футболу, посвященный Герою Советского Союза Хусену Борежевичу Андрухаеву. В этом году в турнире принимали участие 9 команд: а. Джерокай, а. Мамхег, а. Хакуринохабль (2 команды), а. Хатажукай (3 команды), а. Пшизов (2 команды). За азартной, захватывающей игрой следил глава района Рашид Аутлев, главы сельских поселений, ветераны футбола Руслан Бечмуков и Хазрет Зафесов. В упорной борьбе безоговорочную победу одержала команда а. Хакуринохабль, второе место - команда а. Пшизов, а третье - а. Джерокай. Все команды получили денежные призы и грамоты.

Охрану здоровья и общественного порядка в период проведения праздничных мероприятий обеспечили медики Шовгеновской ЦРБ и сотрудники МО МВД России "Косехабльский".

Мы преклоняем головы перед всеми, кто защитил Родину от фашизма, подарил нам счастье жить, трудиться и воспитывать детей под мирным небом. Вечная память всем павшим в боях, пусть горит вечный огонь, призывая всех нас к миру, добру и справедливости!

Мариет ХУАЖЕВА.

Мариет ХУАЖЕВА.



С БЛАГОДАРНОСТЬЮ К ВЕТЕРАНАМ



В преддверии Дня Победы глава муниципалитета Рашид Аутлев вместе с

депутатом Госсовета-Хасэ РА Муратом Кагазеевым, председателем СНД Асланом

Меретуковым, директором КЦСОН по Шовгеновскому району Зарой Гutowой, дирек-

тором АНО СОН «Доброта» Аминет Меретуковой, председателем райсовета ветеранов Нурбием Багадировым, главой Заревского сельского поселения Муратом Хамерзоковым поздравил всех, кто внес вклад в Победу над фашистами.

В нашем районе, к сожалению, не осталось ни одного участника Великой Отечественной войны, но проживают 2 бывшие несовершеннолетние узницы фашистских концлагерей, которых коснулась эта страшная трагедия, - Мария Георгиевна Моисеева из х. Чернышев и Прасковья Федоровна Ерина из п. Зарево.

Со словами благодарности и с наилучшими пожеланиями Рашид Рамазанович вручил ветеранам именные

поздравительные открытки Главы РА, подарочные наборы и цветы от администрации района и Совета народных депутатов. Зара Гutowa с поздравлениями от имени министра труда и социального развития РА Джанбеча Мирзы вручила продуктовые наборы и цветы. Кроме того, бывшие узницы концлагерей получили продуктовые наборы и от Мурата Кагазеева. От Совета ветеранов РА денежный подарок вручил Нурбий Багадиров.

Мария Моисеева и Прасковья Ерина были очень рады гостям и благодарны за внимание и заботу, проявленные к ним. Их память о войне не стирается и не тускнеет с годами. Ветераны помнят и бомбежки, и пожары, и голод, и издевательства фашистов.

- Это ежегодное внимание в честь праздника, которую мы выражаем, лишь малая дань нашей благодарности и признательности за вклад, который они внесли в Великую Победу, за труд в военные и послевоенные годы. Желаю крепкого здоровья, еще долгих лет жизни им. Мы будем вечно помнить, дорожить и гордиться их подвигом, - прокомментировал глава района. - Золотыми буквами в героическую летопись Великой Отечественной войны вписаны имена около 4,5 тыс. воинов из Шовгеновского района, около 2,5 тыс. из них не вернулись домой.

Последний ветеран Великой Отечественной войны и труда в районе Иван Таракановский скончался в прошлом году на 97-м году жизни.

Мариет ХУАЖЕВА.

15 МАЯ – ДЕНЬ СЕМЬИ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Уважаемые жители Республики Адыгея! Дорогие земляки!

Поздравляем вас с Днем семьи Республики Адыгея!

Эта памятная дата подчеркивает значимость института семьи, ее важную роль в жизни отдельной личности и всего общества в целом. Именно в семье человек получает первый опыт социального взаимодействия, представление о моральных нормах общества. В крепких и дружных семьях сохраняются многовековые духовно-нравственные ценности, соблюдаются национальные обычаи и традиции, закладывается основа будущего своего народа, малой родины и страны в целом.

В Адыгее вопросам поддержки семьи, обеспечения качественного образования, рас-

ширения возможностей для досуга, занятия спортом, развития творческих способностей и талантов юных жителей республики, совершенствования системы детского здравоохранения, повышения престижа семейных ценностей неизменно уделяется самое серьезное внимание. В этот день хотим выразить слова глубокой признательности всем жителям Адыгеи, воспитывающих детей, своих или приемных, особая благодарность - многодетным семьям.

Искренне желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, семейного благополучия, взаимопонимания, радости и всего самого доброго! Пусть ваши повседневные дела на благо семьи всегда сопровождают успех и удача!

Глава Республики Адыгея, секретарь Адыгейского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»

М. КУМПИЛОВ.

Председатель Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея

В. НАРОЖНЫЙ.

СЛУЖИТЬ ОТЕЧЕСТВУ – СЕМЕЙНАЯ ТРАДИЦИЯ

Супруги Синяковы - Анатолий Аликович и Наталья Ивановна - уважаемые в Шовгеновском районе люди. В их роду несколько поколений военных. Корни ее берут начало в х. Михайлове, где 1 мая 1981 года зароди-

школу прапорщиков.

По завершении срока службы, Анатолий Аликович возвращается на малую родину, где военная специальность и его навыки в военном деле понадобились сразу. А начинал трудовой путь пра-

умел отстаивать и защищать интересы своего коллектива, интересы общества всегда ставил выше личных, проявлял в любом деле добросовестность и принципиальность.

Наталья Ивановна всегда была опорой мужа. Куда

уехала - Мухета. Затем вышла замуж и переехала с мужем в его родной хутор Михайлов. Устроилась в местную школу в 1986 году преподавателем и вот уже долгие 37 лет беспрерывно трудится в сфере педагогики, где из общего стажа 25 лет

йна коснулась каждого дома нашего могучего государства. Моя семья не стала исключением. Дед был участником Великой Отечественной войны, а дед по материнской линии и вовсе прошел три войны: гражданскую, финскую и Отечественную. Словом, в моем роду есть на кого равняться, и Наталья Ивановна, не могло не быть успешных детей. Еще двум защитникам нашей Родины суждено было родиться в их семье. Это Евгений и Алексей, уверенно выбравшие путь отца, который отдал военному делу двадцать лет. О профессии военного старший сын семьи Евгений мечтал с детства. После средней школы оба брата поступили и успешно окончили Казанское суворовское военное училище. Затем он продолжил учебу в военном училище города Краснодар. На сегодняшний день Евгений - слушатель академии в Санкт-Петербурге, оканчивает в текущем году, кандидат технических наук.

Младший сын Алексей после завершения учебы в Суворовском училище, поступает и оканчивает Коломенское высшее артиллерийское командное училище в Подмоскowie. Отдав двадцать четыре года служению Отечеству, защищал независимость нашего государства и покой граждан. Был дважды в Сирии, принимал участие в специальной военной операции, где отличился в боевых действиях. Об этом свидетельствует государственная награда - медаль Суворова, а также ведомственная награда - медаль Министерства обороны РФ «За воинскую доблесть» II степени. Сейчас на пенсии и проводит все свободное время со своей семьей.

Женам братьев - Марине и Юлии тоже выпала непростая доля: ждать любимых со службы, с учений, из различных командировок. Но никогда ни у кого в семье не возникло ни досады, ни раздражения, ни разочарования. Главным всегда было

понимание великой миссии военного: служить Родине, забывая о своих удобствах, внося свою лепту в великое дело служения Отчизне!

Старший внук Синяковых Анатолий - кадет Краснодарского президентского кадетского военного училища. Надев форму, мальчик принял не только присягу, он выбрал детство по уставу. Подъем в 7 утра, строевой шаг на плацу - дисциплина на каждом квадратном метре Президентского училища. Со слов юного кадета, жизнь в училище совсем другая. Здесь он смог стать самостоятельным, уверенным в себе. Помимо основных занятий, здесь он обучается военной дисциплине, искусству боя и тренировкам. По завершении учебы Анатолий планирует в следующем году поступить в военно-космическую академию имени Можайского в Санкт-Петербурге.

Второй внук Иван оканчивает 4 класс и, несмотря на юный возраст, мечтает о профессии, на которую отважится не каждый взрослый. Когда он узнал о пожарных и спасателях, твердо решил для себя помогать людям, готов к сложностям профессии.

Со слов Натальи Ивановны, оба их внука с детства увлечены охотой и стрельбой из дерева винтовки с прицелом, пистолеты. Это увлечение в семье сохраняется и сейчас. И что самое примечательное, младший внук Иван, выскек на рукоятке деревянной винтовки березы - символ России. Вот такое поколение подрастает в семье Синяковых - достойное продолжение их рода.

В Шовгеновском районе живут семьи, на которых можно равняться. Наша беседа с супругами Синяковыми прошла на одном дыхании. Каждый случай из их жизни, в которую они посвятили нас, вызвала у нас восхищение. Та атмосфера, которую они создали вокруг себя, притягивает, и хочется непрерывно слушать об их жизни, где в каждом эпизоде отражается любовь к Родине.

Рита ПСЕУНОВА.
Фото автора.



лась их дружная семья. Эта дата для супружеской пары - особенная.

Вот уже более сорок лет супруги идут по жизни плечом к плечу, преодолевая все трудности, поддерживая тепло семейного очага, бережно храня семейные традиции, которые закладывались годами, передавая их своим детям и внукам.

Родился глава семьи Синяковых - Анатолий в 1959 году в трудолюбивой семье Алика Семеновича и Раисы Тихоновны. После окончания местной школы, в 1978 году Анатолий Аликович был призван в ряды Вооруженных сил СССР. Служил в Северной группе войск ВВС в Польше. Затем, спустя год, продолжил сверхсрочную службу в штабе гражданской обороны Грузинской ССР. Неся службу в течение пяти лет, параллельно оканчивает и Самаркандскую

порщиком в Грузии, затем - в станице Гиагинской. В последствии его профессия стала востребована и в Шовгеновском районном военкомате, где отдал любимой работе десять плодотворных лет.

Затем Анатолий Аликович в 2004 году вышел на пенсию и занялся обычными делами простых людей. Но как человек инициативный и неравнодушный патриот своей Родины, спустя годы решил выдвинуть свою кандидатуру на должность главы Заревского сельского поселения, и ему доверили этот важный пост. В течение девяти лет делал все возможное для социально-экономического развития сельского поселения и повышения благосостояния его жителей.

На протяжении всей жизни, находясь на различных ответственных должностях, Анатолий Аликович всегда

бы супруга не отправляли по долгу службы, она была рядом и поддерживала его во всем. Зачастую воспитание детей лежало на ее хрупких плечах, но она справлялась, воспитывала детей в духе патриотизма и любви к своей Родине. Так, с годами крепла и набирала силы их молодая семья, а придавали силы жить и спланивали супругов их общие взгляды на жизнь.

Наталья Ивановна родом из хутора Лейбабазов Шовгеновского района. В любви и заботе она воспитывалась супругами Белоконовыми - Иваном Васильевичем и Александрой Денисовной. После школы поступила в педагогический институт на физико-математический факультет. Успешно окончив вуз, начала свой трудовой путь воспитателем экспериментальной русской группы детского сада в одном из городов

в качестве директора. В своей профессиональной деятельности среди коллег завоевала заслуженный авторитет и уважение.

Переняв от своих родителей самые лучшие качества, Наталья Ивановна смогла создать свою семью, где уважают старших, царит атмосфера любви и доброты.

-Служение Отечеству во все времена считается самым почетным и святым долгом мужчины. Считаю, что в моей семье все мужчины обязательно должны служить в армии. Наши родители воспитали в нас гордость за Родину и ответственность перед ней и нашим народом. Наверное, поэтому я очень люблю родную историю и всегда интересовалась событиями Великой Отечественной войны - самой страшной войны тысячелетия.

Эта кровопролитная во-

ДЕТИ - О ПОБЕДЕ

В дошкольном образовательном учреждении "Насып" а. Хакуринохабль провели утренник, посвященный к празднованию Дня Победы - 9 Мая.

Цель - познакомить подрастающее поколение с историей нашей страны в годы Великой Отечественной войны, способствовать формированию целенаправленных знаний о подвиге советского народа в Победе над фашизмом, воспитанию любви к Родине и гордости за свою страну.

Концертный зал детского сада был украшен военными атрибутами - георгиевскими ленточками, военными фотографиями и стенгазетами. Дети выступили замечательно. Они прочувствовали всю ответственность и важность данного мероприятия. Дети пели песни о Родине, защитниках Отечества, войне, и, конечно же, о мире. Они читали стихи с чувством, эмоционально от всего сердца. Гости не переставали восхищаться

дошколятами, аплодировали бурно. В этом большая заслуга воспитателей подготовительной группы "Фиалка-2" Р. Михайловой, О. Гуговой и музыкального руководителя детского сада С. Мамгетовой.

Невероятно душевные выступления детей никого не оставили равнодушным.

Праздничное мероприятие подарило всем участникам и гостям заряд хорошего настроения и патриотической настрой.

Мариет ХУАЖЕВА.



«ТОЧКИ РОСТА» ОБЪЕДИНИЛИСЬ В МАРАФОН

«Точка роста» - уникальный проект, созданный Министерством просвещения РФ в 2019 году в рамках нацпроекта «Образование». На базе пяти общеобразовательных учреждений Шовгеновского района созданы образовательные центры естественно-научного, технического, гуманитарного и цифрового профилей

На базе Пшизовской средней школы прошел образовательный педагогический марафон центров «Точка роста». В 2020 году здесь появился самый первый "островок" развития творчества школьников. Цель марафона - распространение педагогического опыта, развитие и реализация творческого потенциала педагогов центров «Точка роста». Участниками марафона стали педагоги центров муниципалитета. Программа была предельно насыщенной. В рамках марафона они провели мастер-классы, продемонстрировали использование школьных центров, поделились с коллегами педагогическим опытом.

Директор школы Нурбий Керашев приветствовал

участников, пожелал интересной и познавательной работы. "Безусловно, наличие центра «Точка роста» в школе дает нашим детям широкие возможности для развития и самовыражения, стала излюбленным местом для наших учеников. Здесь учатся подрастающее поколение думать, мыслить, реализовывать, осуществлять, получать дополнительные знания. Я уверен, каждый ребенок талантлив. И при помощи оборудования, представленного в «Точке роста», мы поможем раскрыть эти таланты", - сказал он.

Затем заведующая методкабинетом управления образования района Зарема Цеева объявила марафон открытым. Пожелала всем творческой работы,

свершений, отметила, что сделан еще один шаг для осуществления новых возможностей.

Необычное практическое мероприятие - фрагмент урока "Путешествие в мир клетки" провела Татьяна Тарасенко (ООШ № 2 х. Дукмасов). Здесь ребята узнали о происхождении и строении клетки. Они отправились в захватывающее приключение с помощью микроскопа. Высокотехнологичное оборудование лаборатории, а также доступное объяснение учителя позволили им с успехом справиться с заданием.

Мастер-класс "Удивительное рядом" провела Зита Меретукова (СОШ № 4). В ходе работы ученики были не только слушателями, но и активными участниками.

Мастер-класс по игре "Шахматы" провел Чиназ Гуагов (СОШ № 3 а. Джерокай). Педагог подробно рассказал о древнейшей стратегии, поведал все основные правила, передвижение фигур, предоставив возможность познакомиться с каждой из них. Ребята попробовали даже сыграть партии с педагогом.

Практические занятия прошли динамично, интересно. Ребята и педагоги остались довольны проведенным мероприятием и отметили, что такой обмен



опытом позитивно влияет на учебную мотивацию.

Ярко и красочно прошло закрытие марафона. Участники ансамбля "Ащэмэз" Пшизовского сельского Дома культуры украсили мероприятие. Они подарили гостям красивый национальный танец "Лъэпэрыс".

Для предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» здесь имеются тренажеры-манекены и коврики для проведения сердечно-легочной реанимации, наборы-имитаторы ранений и поражений, проволочные шины для рук и ног, аптечки. В кабинете технологии для мальчиков различные аппараты и инструменты: дрель-шуруповерт, наборы сверл по металлу, кирпичу и дереву, граверы, цифровые циркуль, лобзики, канцелярские ножи, наборы пил. Кабинет

информатики оснащен 3D-принтером, видеокamerой, сенсорными ноутбуками с индивидуальными рабочими местами.

Есть чем заняться в "Точке роста" и младшеклассникам. Здесь ребята занимаются робототехникой с использованием электрического двигателя, который позволяет моделям двигаться. В соседнем классе образовательного центра расположена шахматная гостиная, которая совмещена с медиазоной, предназначенной для ведения проектной деятельности и общественной жизни школы. Здесь есть несколько столов, где можно проводить игры в шахматы и шашки, столы для конструирования, несколько мягких кресел-мешков.

- За время функцио-

нирования "Точки роста" школьники многому научились и научатся еще большему. Они уже освоили работу с квадрокоптерами, шлемами виртуальной реальности, учатся оказывать первую медицинскую помощь, отрабатывая навыки на современных тренажерах-манекенах, снимать фотографии и многое другое. После уроков кабинеты тоже не пустуют. Ребята получают дополнительное образование, занимаясь медитацией, проектной деятельностью, шахматами. Благодаря применению современных цифровых лабораторий школьники с удовольствием посещают уроки, - прокомментировала руководитель Центра Зурет Мафова.

Мариет ХУАЖЕВА.
Фото Зураба АУТЛЕВА.



Урок мужества

В Мемориальном музее Героя Советского Союза Х. Б. Андрухаева состоялся Урок мужества "Какой ценой завоевано счастье...", посвященный 78-й годовщине со Дня Победы.

На торжественном мероприятии присутствовали заместитель главы района Азамат Аутлев, член Общественной палаты при Главе РА Лидия Куваева, председатель совета ветеранов Нурбий Багадиров и школьники района.

Учащиеся 6 класса Хакуринохабльской школы рассказали присутствующим об исторических событиях времен Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. О героическом подвиге советского народа различных национальностей, которые проявили огромное мужество и силу воли в борьбе с фашистскими захватчиками.

Война не обошла стороной и нашу Адыгею.

Всего в скорбный список внесены 30543 человека, из них 12414 погибли, 18129 человек пропали без вести. Звания Героя Советского Союза были удостоены 35 человек, а 5 воинов стали полными кавалерами ордена Славы, десятки тысяч награждены боевыми орденами и медалями.

С большим волнением и интересом присутствующие слушали рассказ о той страшной для нашего народа Великой Отечественной войне. Звучали произведения военных лет в исполнении учащихся Детской школы искусств Шовгеновского района. В зале присутствовала особая атмосфера патриотизма. В каждой прозвучавшей песне отражалась гордость за нашу страну, безмерная благодарность воинам.

Затем присутствующие почтили память павших минутой молчания.

Перед собравшими-

ся выступили Азамат Аутлев, Лидия Куваева, Нурбий Багадиров, а также почетный житель а. Хакуринохабль Заур Куижев. В своей речи они призвали подрастающее поколение не забывать историю своей страны, помнить о беспримерном мужестве солдат и офицеров героической Красной Армии, остановивших фашистскую «машину истребления» целых народов, помнить, какой ценой была завоевана Великая Победа. Ответили, что именно сплоченность народа помогла одержать долгожданную Победу.

Сколько бы лет не прошло с того трагического дня, когда началась война, в памяти народной всегда будут живы безмерные страдания военных лет и огромное мужество народа.

Рита ПСЕУНОВА.
Фото автора.

«КАКОЙ ЦЕНОЙ ЗАВОЕВАНО СЧАСТЬЕ...»



Обмен опытом

«ОТВЕТСТВЕННОЕ ОТЦОВСТВО - ЗАЛОГ БЛАГОПОЛУЧИЯ СЕМЬИ»

«Без хороших отцов нет хорошего воспитания, несмотря на все школы, институты и пансионаты» - Н. Карамзин



В рамках Школы гражданской активности в районной межпоселенческой централизованной библиотечной системе прошло заседание по обмену опытом работы Союза женщин района по теме: "Ответственное отцовство - залог благополучия семьи".

На мероприятии присутствовали председатель Союза женщин РА Галимет Ворокова и ее заместитель Разиет Натхо, также руководители муниципальных женсоветов РА, члены президиума Союза женщин и совета отцов района, представители администрации, председатели общественных организаций Шовгеновского района.

К участникам мероприятия обратилась председатель Союза женщин РА Галимет Ворокова. В своей речи она отметила, что совет отцов в Шовгеновском районе - единственный в республике, который существует вот уже 8 лет. И многие муниципалитеты в республике выражают желание создать совет отцов на своих территориях.

Подчеркнула, что особая роль в семье, в формировании семейных, общечеловеческих, духовных ценностей и традиций всегда принадлежала женщине-матери. Однако не только мать, но и отец ответственны за благополучие семьи, за

рождение здоровых детей, их воспитание, сохранение национальных традиций, нравственности и культуры.

Как отметил в своем выступлении заместитель главы района Анзор Шемаджук, важную роль в становлении гражданского общества, духовно-нравственного воспитания молодежи района принадлежит общественным организациям. Районный Союз женщин - одна из активных организаций, способствующая повышению престижа труда, сохранению прочности семьи, ценности рода, непрерывности духовной связи поколений. Также отметил, что Шовгеновский район дал стране немало героев войны и труда, сотни тружеников, награжденных государственными орденами и медалями за мужество и героизм. Более 170 кандидатов, докторов наук, десятки мастеров спорта международного класса, чемпионов СССР по дзюдо, самбо, тяжелой атлетике. Свыше 100 человек получили звания заслуженных работников образования, здравоохранения, культуры, сельского хозяйства, торговли.

С гордостью обратил внимание присутствующих на то, что шовгеновцев всегда отличали трудолюбие, целеустремленность, почтение старших, укрепление семьи, как одного из глав-

ных институтов общества. Именно эти качества стали фундаментом благополучия жителей района.

В продолжение актуальной темы выступила председатель районного отделения Союза женщин Лидия Куваева. Она отметила, что за последние годы работа региональных отделений Союза женщин России нацелена на повышение статуса и ответственности отца за семью и воспитание детей, признание роли отца в семье и обществе. Обозначила задачи, которые решает на сегодняшний день совет отцов. Одна из них - пример многопоколенных, многодетных семей, в основе воспитания которых лежит труд, ориентируя молодежь на рабочие профессии.

Воспитывает любовь к земле, сельскому хозяйству, оказывает помощь классным руководителям в проведении классных часов по профориентации. Как своеобразный воспитательный орган, совет отцов активизировал работу по профилактике безнадзорности и правонарушений детей и подростков, работу с неблагополучными семьями и личное участие в судьбе отдельных подростков, у которых нет отца. Также ведется пропаганда здорового образа жизни. Лидия Магометовна сделала особый упор на пропаганду положи-

тельного опыта семейных трудовых династий: хлеборобов - Куановых, Шагужевых, Панкрушиных, Подколзиных; врачей - Сюсокайловых, Гуаговых, Куваевых, Азашиковых; учителей - Меретуковых, Тлишевых, Хабиевых. Как пример подражания, она отметила семьи, в основе воспитания которых лежат труд, любовь к земле, родному аулу.

Лидия Магометовна в своем докладе отметила, что в Шовгеновском районе все дети, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, дети "группы риска" вовлечены в различные спортивные секции под присмотром взрослых. Особая заслуга в решении этого вопроса принадлежит членам совета отцов: Мурату Шнахову, отцу троих детей, отличнику физической культуры и спорта РФ, заслуженному тренеру РА, тренеру по дзюдо и самбо ДЮСШ, через руки которого прошла целая плеяда воспитанников, ставших мастерами и кандидатами в мастера спорта по дзюдо и самбо. Халиду Куанову - главному специалисту комитета по делам молодежи, физической культуры и спорта администрации муниципального образования "Шовгеновский район", организовавшему футбольную команду детей сельских поселений, которая 10 лет подряд занимает призовые места. Хамеду Даурову - президенту федерации ушу-саньда РА, меценату.

О повышении роли отца в жизни семьи и воспитании детей, сохранении традиций адыгской семьи, в целом адыгского этноса в условиях тотального развития информационных технологий рассказал заместитель председателя совета отцов района Тимур Юсупов.

В своей речи он отметил, что поднятая на семинаре тема ответственного отцовства была, есть и останется актуальной в наше время. Воспитание детей - многоаспектная проблематичная сторона жизни и деятельности каждого отца. Человечество за свою многотысячную историю не создало книгу, прочитав

которую можно было бы воспитать образованных, духовно и нравственно чистых детей, достойных граждан общества. Вместе с тем, у разных народов выработалась система ценностей, на основе которых ведется воспитание детей. В этом отношении громадное значение имеет своеобразный свод правил «адыггагъ», соблюдение которого решает проблему воспитания детей.

В ходе семинара с докладом о роли приемных отцов в социализации детей, воспитании в них трудолюбия, чувства ответственности за благополучие семьи, рода и Отечества выступила специалист отдела опеки и попечительства управления образования Джанпаг Бешнибова.

Мероприятие украсили выступления работников Районного межпоселенческого центра народной культуры - руководителя детского фольклорного ансамбля "Тыгъэбзы" Зурет Хамерзоковой (сценка про Адыгъ хабзэ) и народного ансамбля аутентичного пения "Джэнькыу".

Искренние слова признательности за высокий уровень проводимой работы председатель райсовета народных депутатов Аслан Меретуков адресовал Лидии Куваевой. Он отметил, что Шовгеновское отделение Союза женщин в числе лучших благодаря ей. И мероприятия, которые проводит Союз женщин, всегда проходят по-домашнему, в уютной обстановке.

В завершении заседания



Опыт работы совета отцов 6 класса Хатажукайской СОШ № 6 поделилась классный руководитель Зулима Хабиева. С 2018 года Зулима Джафаровна создала совет отцов в своем классе, куда входят папы, играющие активную роль не только в воспитании своих детей, но и участвующие в общественной деятельности, направленной на работу с детьми. Классный руководитель подчеркнула, что роль отца в воспитании ребенка трудно переоценить - она огромна. Отцовство является необходимым условием полноценного развития ребенка. И взаимодействие с папами дает только положительные результаты в учебно-воспитательном процессе.

председатель Союза женщин РА Галимет Ворокова вручила благодарственные письма и памятные подарки отцам приемных детей за добросовестный труд по формированию полноценной, гармоничной личности, воспитание трудолюбия, чувства ответственности за благополучие семьи. Это Азамат Рахужев, Заурдин Биржет, Каплан Шагужев, Каплан Шегушев, Айдамир Чесебиев.

Также за активную общественную деятельность по сохранению традиционных семейных ценностей и участие в школе гражданской активности грамоты были вручены Джанпаг Бешнибовой и Зулиме Хабиевой.

Рита ПСЕУНОВА.
Фото автора.

Слет сельской молодежи

«НАРТ. НАСЛЕДИЕ»

Команда Адыгейской региональной организации «Российский Союз Молодежи» (РСМ) прибыла в Шовгеновский район для проведения слета сельской молодежи «Нарт. Наследие».

Он прошел на базе Хакуринохальской средней школы. Здесь собрались более 60 активных, энергичных представителей сельской молодежи. В этот день к команде активистов присоединились еще 17 ребят.

- Слет сельской молодежи возвращается в обновленной форме. «Нарт. Наследие» - цикл мероприятий в муниципальных образованиях республики, направленных на вовлечение сельской молодежи в социально-активную жизнь Республики Адыгея. Важно, чтобы было как можно больше

активной, созидательной молодежи, которая готова принимать участие в общественной жизни района, республики, - отметил председатель Шовгеновской организации «РСМ» Аслан Макаев.

Кураторы-активисты из республиканского отделения РСМ приехали, чтобы приобщить молодежь Шовгеновского района к масштабному и полезному движению.

Регистрация участников прошла довольно быстро и оперативно. Ребята получили раздаточный материал проекта и отправились на открытие.

После торжественного открытия ребята разделились на 3 группы. Они отправились на образовательные блоки, которые вели сотрудники Адыгейского регионального тренингового центра Ассоциации

тренеров Российского Союза Молодежи» - Мерве Хызел, Дарина Апишева, Андрей Плюта.

Темы для обсуждений были разные. В непринужденной обстановке участники развивали уверенность в себе, учились чувствовать себя комфортно в обществе, быть обаятельнее, а также оттачивали коммуникативные навыки.

Как отметили организаторы, отличительной чертой данного проекта является новый организационный состав, куда вошли члены местных организаций Адыгейской региональной организации «РСМ». Теперь местные организации АРО «РСМ» самостоятельно проводят слет сельской молодежи «Нарт. Наследие». Первыми его провели члены Шовгеновской местной организации АРО «РСМ».



Ребята были награждены именными сертификатами за участие.

Его организовали и провели члены Шовгеновской местной организации совместно с Адыгейским республиканским отделением «РСМ». Мероприятие было проведено при поддержке администрации муниципального образования Шовгеновского района, депутата Госсо-

вета-Хасэ РА от Шовгеновского района Мурата Кагазежева, индивидуального предпринимателя Айдамира Меретукова.

Напомним, что в Шовгеновскую местную организацию РСМ входят 13 активистов района из разных образовательных учреждений. Путем голосования председательство над группой ребят доверено ученику 11-го клас-

са Хакуринохальской средней школы Аслану Макаеву. Они выполняют добросовестно все задачи, которые стоят перед ними. Шовгеновская местная организация осуществляет свою деятельность на основе Устава Общероссийской общественной организации «Российский Союз Молодежи».

Марият ХУАЖЕВА.
Фото Зураба АУТЛЕВА.

Герои нашего времени

СЛУЖИТЬ СВОЕЙ РОДИНЕ – НАСТОЯЩЕЕ ПРИЗВАНИЕ

Специальная военная операция началась больше года назад. Она в корне отличается от других конфликтов, в которых участвовала Россия. Сейчас нам противостоят целое сообщество враждебно настроенных государств. На сегодняшний день вся Россия сплотилась, понимая, что нашей мирной жизни угрожает фашизм, с которым боролись наши деды и прадеды. За это время через СВО прошли тысячи человек: офицеры, бойцы ЧВК, добровольцы – контрактники и мобилизованные бойцы, готовые отдать свою жизнь ради победы над нацизмом

Среди тех, кто с первых же дней приступил к выполнению поставленной Главкомандующим Вооруженных сил России Владимиром Путиным задачи по демилитаризации и денацификации Украины, уроженец аула Хакуринохабль Шовгеновского района Михаил В. (имя изменено). Он – один из числа добровольцев – контрактников, кто решил рассказать о том, что же происходит в зоне боевых действий. Его цель – донести до людей правду о событиях, которые скрывает мировое сообщество.

Несколько дней назад наш земляк приехал в отпуск к родным после завершения срока контракта. В эти дни нам и удалось побеседовать с Михаилом. С его слов, солдатом срочной службы он стал в 18 лет, а после понял, что хочет связать свою жизнь с армией. Служил в разных войсках и подразделениях. Затем контрактной службе посвятил десять лет. Сейчас, когда наша Родина нуждается в своих патриотах, он вновь оказался в числе добровольцев-контрактников.

С началом специальной военной операции понял, что в стороне остаться просто не смогу. Весомым аргументом для меня было то, что дед во время Великой Отечественной войны воевал за наше мирное небо и гнал фашистов. Посчитал, что и я должен отстоять тот мир, который принесли нашему поколению такие же славные деды и прадеды. Также ехать в зону СВО меня подтолкнуло то, что нацизм на Украине действительно есть – это я тоже прекрасно понимал, в чем впоследствии убедился. Фашизм недопустим в нашей жизни, и нужно его искоренять. Трезво подойдя к оценке своих возможностей, начал подтягивать физическую форму. Мне это особого труда не составило, так как долгое время служил Родине и был достаточно выносливым, знал тонкости военного дела. В скором времени, а точнее в мае прошлого года я уже состоял в активном

кадровом резерве. Заключил контракт и, оказавшись на передовой, включился в боевые действия. В первую свою командировку сразу же попал в артиллерию. Перед нами стояли важные задачи, которые мы выполняли. Было всякое, но самое страшное то, что нам противостояли опытные наемники из враждебно настроенных государств.

Я, как человек разумный, первые месяцы старался контролировать страх и свои эмоции. Ведь там мелочей не бывает, нужно быть аккуратнее и по сторонам смотреть, лишнего в руки не брать, смотреть под ноги. Ведь любая пуля может стать последней, а усеянные минами поля, могут унести жизни любого из нас. Главное – не паниковать и слушаться своих командиров, – рассказывает боец.

Михаил участвовал в освобождении восьми населенных пунктов Донецкой Народной Республики. Среди них и село Каменка, откуда долго не могли выбить засевших там и прикрывавшихся мирными жителями националистов.

– В зоне боевых действий ты начинаешь четко понимать – перед тобой враг, сильный, хорошо обученный и беспощадный. И то, что начиная с 2014 года, Украина готовилась к широкомасштабной войне с Донбассом, а в Вооруженных силах Украины работали американские инструкторы, – настоящая правда. И если бы наша армия не опередила их, то военные базы уже стояли бы возле наших границ. А защищать свои рубежи – прямая задача военных, – разъясняет ситуацию Михаил. – Для успеха дела на СВО для бойца немаловажны и бытовые условия. Проблем с водой и едой на передовой мы не ощущали. Гуманитарную помощь получали постоянно. Также было приятно получать и трогательные письма детей. Нас это больше мотивировало и нацеливало на Победу. Благодаря пониманию того, что

мы боремся за мирное будущее наших детей, становится тепло на душе и укрепляется боевой дух. Взаимоотношения с местными жителями, с которыми сталкивались в зоне СВО, складывались хорошо. Всегда предлагали продукты из своих запасов, оказывали различную помощь. Особо враждебно настроенных людей было меньше, чем тех, которые ждали нас – солдат России.

Хочу рассказать один случай в зоне СВО. Очень часто в жилых кварталах разрывались снаряды, на наших глазах погибали мирные жители. Как-то осколок от снаряда принес нам один из пожилых жителей и сказал: «Думаете, мы не понимаем, что происходит? Мы видим по взрывающимся снарядам, кто в нас стреляет. Нам говорили, что это русские по нам стреляют и взрывают наши дома. Но это делают националисты и наемники на нашей же земле, которых снабжают оружием Запад и другие страны. Ребята, меня не смогли убить фашисты во время Великой Отечественной войны. Не хочу, чтобы теперь меня убили нацисты».

Были и такие дни, когда мы долго не могли определить, где затаился враг, откуда прилетают пули. Не раз нашим ребятам пришлось ходить в разведку и перехватывать того, кто по радиосвязи передавал сведения о нашем расположении. Очень часто нацисты укрывались в неприметных заброшенных фермах, под которыми были бункеры. Бои с ними были тяжелыми, но свою задачу мы выполняли всегда.

Хочу сказать тем ребятам, кто захочет служить по контракту, чтобы у них было понимание того, что это серьезное и важное дело. Нужна подготовка, физическое здоровье. Ведь на себе носишь снаряжение очень серьезное: бронезилет, каска, оружие, боекомплект, продукты питания, воду. Все это приходится нести несколько километров до

позиций, а там тоже хватает физических нагрузок. Психологический настрой тоже важен. Лично я не жалею, что выбрал военную профессию. Для меня девизом на всю жизнь стали слова из моего любимого фильма «Офицеры» – «Есть такая профессия – Родину защищать», – твердым голосом обозначил свою позицию наш земляк.

В беседе с Михаилом мы убедились, что он воспитывает настоящих патриотов и будущих защитников Отечества. По дому бегали его подрастающие мальчишки в футболках с символикой буквы «Z», означающей силу правды, за которую сегодня борются наши ребята. Мы также узнали от супруги Михаила, что он скоро подпишет контракт и вновь поедет в зону проведения СВО. С тяжелым сердцем Ольга готовит супруга к отправке во вторую командировку. Но она также понимает, что это, прежде всего, его долг перед Родиной, которая нуждается в нем сейчас. Убеждена, что Михаил для своих сыновей является примером мужества и отваги. И они должны поддержать любое его решение и верить в Победу.

«Время рождает своих героев» – говорят в народе. Вот и сейчас представители разных национальностей большой России выполняют свой воинский долг по защите нашей Родины и жителей Донецкой и Луганской Народных Республик от украинских нацистов и наемников из стран Европы и Америки. И каждый из них твердо верит, что обязательно будут Победа и мир, новые поколения, готовые защищать свою страну.

В ходе нашей беседы Михаил отметил, что находясь в статусе контрактника, получил все выплаты от государства по условию контракта и спокойно служит Родине, не переживая за финансовое благополучие своей семьи.

Служить своей Родине, защищать ее и любить – это настоящее призвание. Военные – это герои нашего времени, которые хранят мир и безопасность в нашей стране.

Узнать больше о службе по контракту, всех льготах и выплатах можно в Telegram-канале «Адыгея – Служу Родине» (<https://t.me/kontrakt01>).

Рита ПСЕУНОВА.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы администрации муниципального образования «Джерокайское сельское поселение» № 15 от 10.05.2023 г.

Об объявлении конкурса на замещение вакантной муниципальной должности муниципальной службы

В связи с открытием вакантной муниципальной должности в администрации муниципального образования «Джерокайское сельское поселение» и в соответствии со ст. 13 Закона Республики Адыгея № 166 от 8.04.2008 года «О муниципальной службе в Республике Адыгея»:

1. Объявить конкурс на замещение вакантной муниципальной должности муниципальной службы с 10.05.2023 г. по 10.06.2023 г. по специальности: специалист I категории.

ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС

Администрация муниципального образования «Джерокайское сельское поселение» объявляет конкурс на замещение вакантной муниципальной должности муниципальной службы: специалист I категории.

Требования: образование высшее, ПК на уровне пользователя, умение работать в сети «Интернет», умение работать с электронной почтой.

Согласно п. 3 ст. 12 Закона РА «О муниципальной службе в Республике Адыгея» № 166 от 8.04.2008 г. гражданин при поступлении на муниципальную должность представляет:

- заявление;
- собственноручно заполненную и подписанную анкету;
- паспорт;
- трудовую книжку, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;
- диплом об образовании;

2. Муниципальной конкурсной комиссии осуществить мероприятия по подготовке и проведению конкурса на замещение вакантной муниципальной должности муниципальной службы.

3. Датой проведения конкурса назначить 13.06.2023 г.

4. Настоящее распоряжение опубликовать в районной газете «Заря».

Глава муниципального образования «Джерокайское сельское поселение» Ю. Кагазеев.

- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;

- ИНН;

- документы воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

- медицинскую справку;

- сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

- свидетельство о заключении брака;

- свидетельство о рождении ребенка;

- фотография 3x4 (3 шт.).

Документы принимаются с 10.05.2023 г. по 10.06.2023 г. включительно по адресу: Шовгеновский район, а. Джерокай, ул. Краснооктябрьская, 34а. Справки по тел.: 9-35-15.

Конкурс проводится 13.06.2023 г. с 10.00 до 16.00 часов в администрации муниципального образования «Джерокайское сельское поселение».

РЕШЕНИЕ

Совета народных депутатов муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» № 18 от 12 мая 2023 года

О проведении конкурса по отбору кандидатов для замещения должности главы муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» и назначении выборов главы муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» по результатам конкурса

В соответствии с частью 2.1 статьи 36 Федерального закона № 131-ФЗ от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 2.3 статьи 34 Закона Республики Адыгея № 294 от 31 марта 2005 года «О местном самоуправлении», Уставом муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение», Положением о порядке проведения конкурса по отбору кандидатов для замещения должности главы муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» и выборов главы муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» по результатам конкурса, утвержденным решением Совета народных депутатов муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» № 15 от 2.05.2023 г., в связи с истечением 5 августа 2023 года срока полномочий главы муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» Совет народных депутатов муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» решил:

1. Провести конкурс по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» (далее – конкурс).

2. Установить, что конкурс проводится в соответствии с Положением о порядке проведения конкурса по отбору кандидатов для замещения должности главы муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» и выборов главы муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» по результатам конкурса, утвержденным решением Совета народных депутатов муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» № 15 от 2.05.2023 г.

3. Установить:

3.1. Дату и время проведения конкурса – 9 июля 2023 года (воскресенье) в 9 часов 00 мин.;

3.2. Место проведения конкурса – администрация муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» (Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Хакуринохабль, ул. Шовгенова, 13, II этаж).

4. Организацию и проведение конкурса возложить на конкурсную комиссию по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» (далее – конкурсная комиссия), сформированную в соответствии с Положением о порядке проведения конкурса по отбору кандидатов для замещения должности главы муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» и выборов главы муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» по результатам конкурса, утвержденным решением Совета народных депутатов муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» № 15 от 2.05.2023 г.

5. Установить:

5.1. Дату начала приема предложений по персональному составу конкурсной комиссии – 14 мая 2023 года;

5.2. Дату окончания приема предложений по персональному составу конкурсной комиссии – 23 мая 2023 года;

5.3. Время приема предложений по персональному составу конкурсной комиссии – в рабочие дни – с 9 часов 00 минут до 13 часов 00 минут и с 13 часов 48 минут до 16 часов 00 минут.

5.4. Место приема предложений по персональному составу конкурсной комиссии – администрация муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» (Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Хакуринохабль, ул. Шовгенова, 13, II этаж).

6. Обратиться к главе Шовгеновского района Аутлеву Р. Р. с просьбой назначить трех членов конкурсной комиссии, а также одного резервного члена конкурсной комиссии.

7. Установить, что кандидат, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в конкурсную комиссию в сроки, установленные в части 8 настоящего решения, документы, предусмотренные частями 6.1 и 6.2 Положения о порядке проведения конкурса по отбору кандидатов для замещения должности главы муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» и выборов главы муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» по результатам конкурса, утвержденным решением Совета народных депутатов муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» № 15 от 2.05.2023 г.

8. Установить:

8.1. Дату начала приема документов – 26 мая 2023 года;

8.2. Дату окончания приема документов – 14 июня 2023 года;

8.3. Время приема документов – в понедельник – пятницу с 9 часов 00 минут до 13 часов 00 минут и с 13 часов 48 минут до 16 часов 00 минут, суббота и воскресенье – выходные дни.

8.4. Место приема документов – здание администрации муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» (Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Хакуринохабль, ул. Шовгенова, 13, II этаж).

9. Установить:

9.1. Дату проведения выборов главы муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, (далее – выборы главы муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение») – 1 августа 2023 года.

9.2. Время проведения выборов главы муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» – 10 часов 00 минут.

9.3. Место проведения выборов главы муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» – кабинет главы администрации муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» (Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Хакуринохабль, ул. Шовгенова, 13, II этаж).

10. Опубликовать настоящее решение на официальном сайте муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение» в сети «Интернет» (www.mohakurinohabl.ru).

11. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования или обнародования.

Председатель Совета народных депутатов муниципального образования «Хакуринохабльское сельское поселение»

А. ГИШЕВ.

Новости спорта

ЗИМНИЙ ФЕСТИВАЛЬ ГТО



В Майкопе прошел зимний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». В соревнованиях приняли участие команды из всех муниципальных образований Республики Адыгея. Участники показали свои силы в отжиманиях, подтягиваниях, прессе, прыжке в длину, наклоне вперед из положения стоя, челночном беге.

Отрадно отметить, что команда Шовгеновского района заняла общекомандное II место на фестивале ГТО. Также в индивидуальном зачете I место занял Ролан Кагазежев, II место - Темир Ожев. Тренируют ребят учителя физкультуры Р. Багадилов (Хакуринохальская СОШ № 1), А. Хурашев (Мамхегская СОШ № 4), Б. Хабиев (Хатажукайская СОШ № 6), Т. Коблев (Джерокайская СОШ № 3).

Команде Шовгеновского района вручили кубок и грамоту Комитета РА по физической культуре и спорту.

НА КУБКЕ МЧС



В Одинцовском городском округе Московской области прошли Всероссийские соревнования «Кубок МЧС России по борьбе самбо». В нем приняли участие выпускники Шовгеновской ДЮСШ А. Меремов, Р. Пшидаток, Б. Джимов и заняли III место.

НА ПЕРВЕНСТВЕ ПО ТЯЖЕЛОЙ АТЛЕТИКЕ



В с. Сукко Краснодарского края прошло первенство ЮФО по тяжелой атлетике.

В нем приняли участие обучающиеся Шовгеновской детско-юношеской спортивной школы и заняли следующие места: А. Биржев, А. Пугачев - II место, А. Ордоков - III место (тренеры Г. Хагуров, Р. Хагуров).

С ПОБЕДОЙ, АЙДАР!

В Армавире прошло первенство Южного федерального округа по борьбе дзюдо среди мальчиков и девочек до 13 лет (отборочные к Всероссийским соревнованиям 2023).

Воспитанник Шовгеновской детско-юношеской спортивной школы тренеров Б. Акушева, А. Меремова А. Ахиджак стал серебряным призером и занял II место, чем обрадовал наставников.

Первенство Южного федерального округа прошло в целях популяризации данного вида спорта, повышения уровня мастерства юных дзюдоистов, определения сильнейших детско-юношеских команд ЮФО РФ.

Этот результат позволил Айдару завоевать право на участие во Всероссийских соревнованиях, которые пройдут в конце мая.



НА ТУРНИРЕ ПО ДЗЮДО



В г. Кисловодске прошел Межрегиональный турнир по борьбе дзюдо среди юношей 2007-2009 гг.р.

В нем приняли участие обучающиеся Шовгеновской детско-юношеской спортивной школы и заняли следующие места: М. Гонский - I место, А. Байкулов и Т. Ожев - III место (заслуженный тренер РА М. Шнахов, тренер Т. Коблев).

Мариет ХУАЖЕВА.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ИЗВЕЩЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении собрания по согласованию местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Кунижевым Азаматом Асланбековичем (РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, д. 530, кв. 4, адрес электронной почты: kadastrin@mail.ru, контактный телефон: 8-928-471-38-81, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - 33515) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 01:07:3000015:53, расположенного по адресу: РА, Шовгеновский район, а. Хакуринохаль, ул. Абдзах, 1 "А" (кадастровый квартал №01:07:3000015).

Заказчиком кадастровых работ является Стрикачев Руслан Иванович (РА, Шовгеновский район, а. Хакуринохаль, ул. Горбатко, 14, контактный телефон: 8-961-970-78-48).

Собрание по поводу согласования местоположения границы земельного участка состоится по адресу: РА, Шовгеновский район, а. Хакуринохаль, ул. Абдзах, 1 "А" 13 июня 2023 г. в 10.00 часов. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, д. 530, кв. 4.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 13 мая 2023 г. по 13 июня 2023 г. Обозначенные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 13 мая 2023 г. по 13 июня 2023 г. по адресу: РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, д. 530, кв. 4.

При проведении согласования границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона № 221-ФЗ от 24 июля 2007 г. "О кадастровой деятельности").

ОКНА, ДВЕРИ, РОЛЛЕТЫ.
Тел.: 8-918-686-62-22. (12-1).

ОКНА ДВЕРИ
Двери входные металлические.
Жалюзи. Кредит.
Тел.: 8-918-694-54-55. Олег. (18-15).

Строительные, кровельные, сварочные работы. Заборы. Навесы. Ангары.
Тел.: 8-961-500-35-35. (17-15).

Законное списание долгов по кредитам (банкротство). Тел.: 8-928-669-16-63. (3-2).

Куплю автомобиль любой марки.
Тел.: 8-989-279-89-15, 8-999-635-96-04. (4-2).

ЗАКУПАЮ КРС, в том числе - вынужденный забой.
Тел.: 8-918-026-79-30. Карен. (5-3).

ИЗДАТЕЛЬ:

Администрация муниципального образования «Шовгеновский район» (385440, а. Хакуринохаль, ул. Шовгенова, 9)

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА:

Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу Рег. ПИ № ТУ 23-01862 от 1.07.2022 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Муниципальное бюджетное учреждение «Единый информационный центр Шовгеновского района»

ДИРЕКТОР

Л. И. Кубова
Телефоны: 9-23-56, 9-24-17.
E-mail: zarya08@yandex.ru
Цена свободная
Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора. Ответственность за содержание рекламы несут авторы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

385440, Республика Адыгея, Шовгеновский район, аул Хакуринохаль, ул. Шовгенова, 11.

Номер набран и сверстан на компьютерном участке редакции, отпечатан в ОАО «Полиграф-ЮГ», 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Газета выходит по средам и субботам. Индекс газеты ПИ317 Тираж 1170 экз. Подписано в печать: По графику - 16.00 Фактически - 16.00 Заказ _____